

В магнитогорской картинной галерее работает выставка «Дымковская игрушка» из фондов Челябинской картинной галереи.

О вятской (ныне Кировской) игрушке, начали писать еще полтора века назад. Вернее, не столько о ней, сколько о здешнем празднике, называемом когда-то Свистопляской, а позднее — Свист у н е й. Свист был главным развлече-

нием этого праздника. Делали же глиняные свистульки в Дымкове.

В конце XIX века один ссыльный поляк надоумил дымовчан отливать фигурки из гипса. И быстрее, и зарплатки подскочили. Дело дошло до того, что в первое десятилетие нынешнего века во всей слободе неповторимую глиняную игрушку лепила лишь одна

Анна Афанасьевна Мезрина. И только Советская власть воскресила этот промысел.

Процесс изготовления игрушек очень прост. Сначала из глиняного теста лепят торс фигурок, затем к нему примазывают шарик (головку и ручки). Готовые фигурки просушивают и обжигают в муфельных электротропках. После обжига иг-

рушки грунтуют белыми — раствором мела, разведенного на молоке, — а по ним расписывают яркими красками, от которых фигурки приобретают веселую нарядную шестроту.

Для дымковской игрушки характерен простой геометрический орнамент, состоящий из ярких пятен, кругов, зигзагов и полос. Часто применяются сочета-

## ВОПЛОЩЕННАЯ СКАЗКА

нами ярких цветов — красного, малинового, желтого, голубого, зеленого, нанесенных по белому фону.

Большое место в экспозиции занимают фигурки важных бородатых мужиков, черносухих «добрых молодцев», восседающих в лодке, женщин с младенцами на руках или коромыслом через плечо, оленей с ро-

гами, напоминающими и куст, индюков с бородами, похожими на гроздь винограда. Дымковскую игрушку, полыхающую своим многоцветным одеянием, сверкающую сусальным золотом, можно назвать пластически воплощенной сказкой, которая доставляет радость и детям, и взрослым.

М. БЕЛЯКОВА,  
научный сотрудник  
МКГ.

## СПОРТ

### НА ВЫЕЗДЕ

провела первые две календарные игры в зачет чемпионата СССР футбольная команда «Металлург». Шестого мая наши футболисты уступили йошкар-олинской команде «Дружба» со счетом 0:1, а через два дня, в День Победы, в Чебоксарах сыграли вничью 1:1 со «Сталью». Мяч в нашей команде забил Вадим Пикунов.

Следующую игру «Металлург» проведет на своем поле 18 мая с командой из Ульяновска «Старт».

К. АЛЕКСАНДРОВ.

## МЯЧ В ИГРЕ

Состоялись игры на призы открытия сезона по футболу. В них приняли участие двадцать цеховых команд, около трехсот футболистов. Соревнования проходили по олимпийской системе, то есть проигравшая команда выбывала из соревнований. В результате из двадцати команд-участниц в полуфинал вышли четыре лучших. А в финальном поединке встретились лидеры соревнований: спортсмены РОФ и локомотивного цеха. Эта игра закончилась со счетом 0:0. Окончательный итог встречи определило пенальти. Команда горняков опередила своих соперников из управления ЖДТ на одно очко. Капитаны команд-лидеров сумели настроить своих игроков на стремительную, хорошую игру.

Ниже своих возможностей выступили на этот раз футболисты первого мартеновского цеха, лидеры прошлогодних соревнований. В игре с командой РОФ они потерпели поражение. Вместе с тем хочется отметить, что в целом футболисты комбината показали мастерскую игру. Помогло, ве-

роятно, то, что почти все цеховые команды и зимой не прекращали тренировок, принимали участие в соревнованиях по зимнему футболу.

И игроков, и болельщиков на этот раз порадовали работники УКОУ. Футбольные площадки были заблаговременно подготовлены: размечены, радиодиффированы.

Вместе с тем огорчило, что среди зрителей не было ни одного цехового руководителя, ни одного представителя общественных организаций. Начались игры на кубок комбината по футболу. На сегодняшний день лишь 24 команды подали заявки на участие в крупнейших футбольных соревнованиях комбината. В то время, как могли бы участвовать почти семьдесят футбольных цеховых команд.

Напомню, что время для подачи заявок на участие в играх на кубок ММК еще есть: срок истекает 17 июня.

Н. МАТВЕЕВ,  
главный судья соревнований.

дача о проблемах архитектуры Челябинска.

ЦТ. 14.25. «Государственная граница». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 5-й — «Год 1941». 1-я и 2-я серии. 16.40. Реклама. 16.45. «Прохиндида, или Бег на месте». Художественный фильм с субтитрами. 18.15. Встречи по вашей просьбе. «Судьбы моей просте полотном...». О творчестве народной артистки СССР Н. Сазоновой. 19.30. Спокойной ночи, малыши. 19.45. Восьмой канал. Информационно-публицистическая программа (Ч). 20.30. Время. 21.00. «Эстафета». Спортивно-физкультурная программа.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 мая

Шестой канал  
7.30. Новости. 7.45. Ритмическая гимнастика. 8.30. Премьера документального фильма «Кто нарисует коня...». 8.50. Тираж «Спортлото». 9.00. Будильник. 9.30. Служба Советскому Союзу. 10.30. Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.00. Премьера документального телефильма «Несколько строк из сводки происшествий». 12.05. Музыкальный киоск. 12.35. Сельский час. 13.35. Здоровье. 14.20. По просьбе зрителей. Телевизионный научно-популярный фильм «Жизнь на Земле» (Англия). Фильм 11-й «Хищники и их жертвы». 15.20. Это вы можете. Проблемы создания новых конструкций авиационных самолетов. 16.05. «В гостях у сказки». «Приключения Буратино». Художественный телефильм. 1-я серия. 17.30. Международная панорама. 18.10. Телефильм: сегодня и завтра. 19.20. Премьера трехсерийного художественного телефильма «Джек Восьмеркин — американец». 8-я серия. 20.30. Время. 21.05. Встречу XIX Всесоюзной партийной конференции. Перестройка и культура. Издатели и читатели. Передача 2-я. 22.05. Счастливого полета. Эстрадная программа. 22.55. Велогонка. Мира. 23.25. Новости.

Двенадцатый канал  
7.30. На зарядку становись. 7.45. Наш сад. 8.20. Поэзия Янки Купалы. 9.10. Киноальманах «Го-

В ЧИТЕ прошел третий турнир по русским шашкам. В нем принял участие и магнитогорский шахист, бывший доменщик Вячеслав Петрович Тарбаев. Он показал хорошую, целеустремленную игру, набрав десять с половиной очков из 14 возможных, стал вторым призером этих представительных соревнований.

В. П. Тарбаев уже много лет занимается шашками, достиг немалых успехов. На последних соревнованиях в Чите ему удалось выполнить норматив кандидата в мастера спорта.

## Успех шахиста

В последнее время Вячеслав Павлович увлекся игрой в шашки на 80 клетках. Участвуя в заочном полуфинале III Всесоюзного турнира по 80-клеточным шашкам, он показал хороший результат, набрав 7 очков из 13 возможных.

И. КОЛОМНЕЦ,  
общественный корреспондент.

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

## Приглашаем посетить

14 мая  
Дворец культуры им. С. Орджоникидзе. Танцевальный зал. 20.00. Танцевальный вечер для тех, кому 25+5+5. Сатирическая видеопрограмма. Дворец культуры и техники. Театральный зал. 10.00 и 19.00. Фестиваль эстрадного танца.

15 мая  
Дворец культуры им. С. Орджоникидзе. Танцевальный зал. 20.00. Видео-шоу. Звезды дискотек. Комната 40. 11.00. Клуб филателистов. Дворец культуры им. Ленинского комсомола. Большой зал. 11.00. Приглашаем всей семьей в кино. «Песня пришла с экрана» — киноигра. 13.00. Киноигра «Счастливые места». Малый зал. 19.00. Клуб выходного дня «Для тех, кому за 25» для металлургов интернатов. Спорт-

площадка 12 «а» квартала. 13.00. Дружеские соревнования по футболу «Веселые старты».

16 мая  
Клуб им. Гагарина. 17.00. Физкультурно-игровая программа «Наш друг — веселый стадион».

17 мая  
ЖЭУ-22. 19.00. Трибуна общественного мнения «Человек, без будущего». 114-й квартал (Советская, 129/3). 19.00. Дворовые посиделки.

18 мая  
Дворец культуры и техники. Театральный зал. 19.30. Дискотека. Дворец культуры им. С. Орджоникидзе. 19.00. Спектакль студии «Ревеоник» по пьесе М. Роцина «Вся надежда». Дворец культуры им. Ленинского комсомола. 12 «а» класс. 18.00. Клуб «Цветовод».

ЦТ. 20.30. Время. 21.05. Проектор перестройки. 21.15. Премьера телевизионного художественного фильма «Лейтенант С». 22.25. Велогонка Мира. 22.50. Челябинские новости.

ВТОРНИК, 17 мая

Шестой канал  
6.00. 120 минут. 8.05. Мультфильмы: «Солдатская лампа», «Легенда о старом маяке». 8.30. Премьера четырехсерийного художественного телефильма «Поражение». 1-я серия — «Поиск правды». 2-я серия — «Полуправда». В перерыве (10.00) — Новости. 15.00. Новости. 15.15. Проектор перестройки. 15.25. «Пятилетка: дела и люди». 16.35. Телемост школьников «Москва-Варшава». 17.50. Картины, которые мы не увидим. 18.25. Сегодня в мире. 18.35. Минуты поэзии. 18.40. Поэт Айдар Файдрахманов. 19.00. Премьера художественного телефильма «Поражение». 1-я серия — «Поиск правды». 20.30. Время. 21.05. Проектор перестройки. 21.15. Документальный телефильм «Георгий Свиридов». 22.10. Сегодня в мире. 22.20. Встречи с Америкой. Передача 1-я. «Взгляд на СССР».

Двенадцатый канал  
8.00. Утренняя гимнастика. 8.15. «Подвиг Семена Дежнева». Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35. Природоведение. 2-й класс. Весной в колхозе. 8.55. «Люблю вас, шумные дубравы». Научно-популярный фильм. 9.05. Французский язык. 1-й год обучения. 9.55. «Месторождение в стекле». Научно-популярный фильм. 10.05. Учимся СПТУ. Эстетическое воспитание. Музыка. 10.35 и 11.35. Биология. 5-й класс. Растение — целостный организм. 10.55. «Зарождается первым». Научно-популярный фильм. 11.05. Французский язык. 2-й год обучения. 11.55. «Революция продолжается». Документальный телефильм. «Процесс». Фильмы 1-й и 2-й. 14.05. Сельский час. 14.15. «Если дорого тебе твой дом». Художественно-публицистический фильм. 18.10. Реклама. 18.15. Восьмой канал,

## СЛУЖБА ЗНАКОМСТВА

### „Надежда“

Прошел месяц как на страницах субботних номеров газеты «ММ» появилась новая рубрика: служба знакомства «Надежда». Ежедневно в редакции раздается множество звонков, приходят письма. Все они адресованы «Надежде».

«Трудно быть одному...», «Хочется надеяться...», «Очень хочу иметь семью...», — так начинаются многие письма. Первые публикации объявлений и ответы на них показали, что в устройстве личной жизни «Надежда» может сыграть решающую роль. Так, абоненту 005 пришло 14 ответов, 013—17, 016 — 11, 017 — 24 письма. Кстати, все они — мужчины. Но пусть женщин это не удручает: ни одна абонентка «Надежды» не осталась без ответа.

Пишите «Надежде» на адрес редакции. Телефон для справок — 3-76-04.

Очень хочу иметь семью. Мне 39 лет, рост 170, воспитываю 15-летнюю дочь, образование высшее, жилищная часть. По характеру — отзывчивая, люблю музыку. Надеюсь на встречу с порядочным мужчиной в возрасте до 45 лет.

После смерти мужа осталась с сыном. Казалось бы, сегодня все трудности позади: есть квартира, сын вырос (ему 17 лет). Но успокоенности нет — в 40 лет не хочется мириться с одиночеством. Рубрика знакомства в «ММ» возродила надежду встретить хорошего человека с серьезными намерениями. Буду ждать ответа от мужчины выше среднего роста, до 47 лет.

Хочу надеяться обрести друга жизни в возрасте до 55 лет. Немного о себе: 48 лет, рост 157, материально и квартирой обеспечена. Люблю возиться в своем саду, умею вкусно готовить, стараюсь красиво одеваться. Характер жизнерадостный и веселый.

Мне 41 год (но выгляжу моложе), рост 162, стройная, бронетка. Считаю хорошей хозяйкой, скромная и доброжелательная. В двухкомнатной квартире проживаю с 17-летней дочерью. Надеюсь на встречу с добрым, отзывчивым человеком (до 45 лет).

## Вниманию читателей

Редакция газеты «Магнитогорский металл» без ограничений принимает платные объявления об обмене квартир, продаже садовых участков, гаражей и прочие.

### Меняю

Двухкомнатную квартиру (4-й этаж, балкон, телефон) на однокомнатную и комнату с соседями. Звонить по телефону 4-58-63.

### Продаю

В коллективном саду «Металлург-2» продается благоустроенный участок № 2600. Саду восемь лет. Обращаться после 18 часов по телефону 4-15-50.

## НАШ АДРЕС:

455002, ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: приемная — 3-76-04; зам. редактора — 3-75-70; отв. секретарь и фотокорреспондент — 3-47-04; отдел партийной и профсоюзной жизни — 3-31-33; отдел экономики и интенсификации производства — 3-07-98, 3-40-35, 3-33-09; отдел культуры и быта — 3-14-42.

Магнитогорск. ЦТД ММК  
Заказ № 3682 Тираж 11781